

不往箱里扔 就堆在箱外

垃圾不进“家”真烦人



眼看着气温一天天升高，小区裸露在外的垃圾也开始滋生蚊蝇。近几日，家住市中区希望嘉园小区的居民赵女士和韩先生先后拨打本报记者热线电话，反映希望嘉园小区内有大量垃圾裸露在外，气味呛鼻不说，还开始滋生蚊蝇给居民正常生活带来困扰。

9日，记者刚来到希望嘉园小区社区就闻到了随风飘至的臭味。在一栋楼旁果真看见一大堆裸露在外的垃圾。这堆垃圾离社区居民楼只有4米左右的距离，一旦刮风，垃圾乱飘，臭味也会随风飘得更远。垃圾堆主要由生活垃圾和建筑垃圾组成，尤其是餐厨垃圾，剩饭剩菜、玻璃瓶等满地都是，垃圾堆四周的塑料袋、废纸等随处可见。污水就那么肆意地从垃圾堆里流淌出来。奇怪的是，在这些垃圾旁边就有4个不大的垃圾桶。垃圾桶既没有损坏，也没有盖上盖子，但是垃圾桶内是空空如也，显然这些

垃圾并非无处安身。为何希望嘉园小区明明有垃圾桶，垃圾却要扔在桶外呢？记者随机采访了几位希望嘉园小区的居民，试图寻找答案。

就在记者拍照时，一位骑着自行车的少年路过垃圾桶时，随手便把手里的垃圾一抛，也不管垃圾入没入桶便扬长而去。“你为什么不把垃圾好好地扔桶里呢？”当记者问他为什么不把垃圾扔入箱中时，这名少年态度蛮横地说：“关你什么事？这不是没扔进去吗，那么多人扔在外面呢，我扔垃圾桶里这里就能干净了？”

“每天都有人把垃圾扔到垃圾桶旁边，使进出小区的路面非常脏。我们从不敢开窗户，气味太难闻了。到了夏天真的不知道怎么办。”居民赵女士无奈地说：“虽然有环卫来清扫，但是有的居民仍无视环境卫生而乱扔垃圾，已经养成了坏习惯，怎么贴告示也没有用。可苦了我们这些住得离垃圾箱较近的居民们了。希望这些人能够反省一下自己的行为，养成良好的生活习惯，为自己也为他人，把垃圾扔入箱！”

(记者 刘一单 文/图)



楼上装修喷漆 熏走楼下邻居

近日，家住新城区的马先生无奈地带着妻子和孩子回山亭老家住了两天。

据马先生介绍，他所住小区新建成没多久的，目前仍有很多业主正在装修，所以，邻居装修时“叮咚锵”响不停，吵得马先生一家三口是“寝食难安”，想到自己当初住进来之前也是这样装修，所以，对于邻居装修马先生只能忍一忍，希望能够快点装修完毕。“我家宝宝去年才出生，现在不到七个月，这装修声音有时候吵得宝宝睡不着觉。所以，一到周末我就带着孩子回老家呆两天。”马先生说道。

但是让马先生感到气愤的是，楼上的邻居装修不分时间，中午和周末也一样干。“近几天，听到楼上装修的声音小了很多，我以为邻居快装修完了，谁知前天中午我下班回家，刚进入楼道就有一股很刺鼻的气味扑面而来，进入家门后，气味还是很大。随后，我赶快开窗户准备散散味，可是刚一开窗户，刺鼻的气味又从窗户进来了，后来我去楼上一看，原来楼上正喷漆，门窗都开着散味呢。最近我家宝宝时不时的咳嗽，让我很担心。”马先生说。

(记者 李帅)



日前，枣庄市非物质文化遗产传承人石洪霞介绍她创作的10米长卷剪纸《清明界河图》。为迎接2014中国国际薯博会暨第六届中国(滕州)马铃薯节在滕州市的隆重举办，石洪霞用了一年的时间，设计创作了100余幅反映土豆文化的剪纸作品。

(特约记者 侯志龙 摄)



单立民:我是棋手

单立民，这个名字对于我市的象棋爱好者来说实在是再熟悉不过了。自2005年枣庄市象棋协会换届，单立民被选为主席以来，在他的努力下象棋事业越发蒸蒸日上。马年开春，枣庄棋手史无前例地夺得全省个人赛冠军，跻身棋协大师行列。

“单主席是个特别热心，也特别有能力的人。”一位象棋爱好者告诉记者，按理说一般选举协会主席，都偏向于选择资历较深的老领导或者

成功的企业家，但单立民只是一个普普通通的象棋爱好者，而当初协会之所以选择他做主席，是因为他为人热情，协会里无论大事小事都亲力亲为，一心想着为枣庄象棋发展努力。国家级象棋裁判、枣庄市象棋协会副主席米现伦说到单立民这些年为协会作出的贡献赞不绝口。

单立民说：“其实我做这些只是因为自己非常喜欢象棋，象棋是咱们中国的国粹，是老祖宗流传下来的智慧结晶，但是现在咱们枣庄的孩子们很少有对象棋感兴趣的，能下出一定水平来的就更少了，所以我希望能够通过自己的努力让下一代了解象棋，沉下心来研究象棋，让象棋继续传承下去。这些年咱们枣庄棋手的成绩确实是越来越好，学习象棋的年轻人也越来越多，我真是打心眼里高兴啊！”

近几年来我市先后出了许多优秀的棋手，像我市第一位在全国象甲

联赛中上场比赛的棋手程龙，就在2011年全省棋王赛中获得第三名的好成绩，还曾与象棋大师胡荣华在全国智运会上打出和棋，现任中国煤矿队的职业选手。再如程龙的妹妹程冉，在不久前滕州鲁班大酒店举行的全省象棋个人锦标赛中获得了女子组亚军，还有该比赛中获得全省男子组冠军的李学淏，在2007年就夺得全国象棋比赛少年组冠军，之后又在2009年的省赛中越组获得了成人组冠军。

“当选主席的那一天起，我就立下誓言，在任期内一定拿到全省冠军，一定让枣庄出一位象棋大师，这两个愿望终于在2014年春实现了，不仅如此，协会培养出来的全省冠军李学淏今年才15岁，假以时日，一定会在全国棋坛争得一席之地，这是我最期待也是最高兴的事情！”单立民说。

(记者 邵士营 实习记者 侯若岑)



楼前搭棚洗车 小区居民嫌吵

“现在开个洗车店成本越来越低了，在楼前搭个棚子，棚子内摆放几口大缸和一些洗车用的工具，洗车生意就能干起来，而且生意还不错。”家住市中区铁东小区8号楼的居民赵女士说。

9日上午，记者赶往市中区铁东小区8号楼附近，在小区的北面看到赵女士反映的洗车店情况，洗车店老板正在对一辆黑色轿车进行洗刷，旁边还有一辆车正在等待，看来生意应该还算不错。在现场记者看到，棚子用绿色帆布搭建，面积不小，虽然只能放下一辆车的空，但是店旁边是一条宽敞的路，停车特别方便。这时记者看到，老板洗完车后走到路对面去拿晾晒的毛巾再去擦车。

该小区的一位居民告诉记者，“这个洗车店在这里已经很长时间了，虽然能够方便附近的市民洗车，但在这个地方建个洗车店有点扰民了，这个店晚上都干到七点多钟，夏天的时候接近八点，轰轰的水泵声听着确实噪人。我们终日饱受洗车店的噪音、废气和脏水污染，每天都听到刺耳的高压水龙头喷水声、吸尘气声、喷枪声等。尤其在节假日，更是噪音不断；洗车的污水流遍门前的小区道路，令我们根本无法在这条道上行走。由于污水横流，大量的污水淤积在路边，发出恶臭，并且滋生蚊虫，楼上的居民一年四季连窗户都不能开。”

据了解，这家洗车店因价格便宜而且周围好停车，生意还算不错。不过就这么开个洗车店也有市民对此表示质疑，“这种在楼下私自搭建的洗车店铺对楼上居民日常生活势必会造成一定影响，如夏湿、冬冷、噪音大等，在开店之前是不是应该张贴一张“是否同意楼下开洗车店”的纸张，让该栋楼的居民签字同意，我经过多方打听听说，要是在楼前开洗车店，必须有手续而且必须经楼上居民同意才可办理手续。”该栋楼的一位居民告诉记者。

(记者 苏羽)